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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28/10/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 28 dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou ao Vereador Jose Mauro de Arreal que fizesse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

sessão ordinária nº 36/2019 do dia 21/10/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE-VEREADOR- SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou 

todos os presentes, usando a tribuna para prestar homenagem aos servidores 

públicos pelo transcurso do seu dia. O vereador destacou que todos os entes 

federados que compreende a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios, hora ou outra apresentam problemas administrativos, mas a 

qualidade do serviço e o resultado final obtido nunca deixam de se realizarem 

nos padrões mínimos exigidos pela população, não pelos governos, mas pela 

ação pela presteza e dedicação dos servidores públicos. Destacou assim,  que 

se a administração pública sobrevive apesar dos governantes, é graças ao 

trabalho dos servidores. Logo, possui a certeza que o serviço que executam é 

nobre para o município, dado que em cada função realizada percebe-se a 

responsabilidade e dedicação de várias pessoas que constroem uma cidade 

melhor. Em cada lugar que se passa e em cada cidadão atendido, pode-se 

perceber que tem a mão de um servidor público. Alunos, pacientes, pedestres, 

agricultores e turistas, são alguns dos cidadãos que colhem os serviços 

prestados pelos servidores públicos. Afirmou por fim, reconhecer o imenso 
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valor de todos que trabalharam e trabalham com empenho, honestidade e 

dedicação, expressando-lhes respeito, homenagem e gratidão, pois um 

município não se administra sozinho, mas com a união de todos. Quanto ao 

presente Projeto de Lei nº 071/2019, que tem por objetivo autorizar o Município 

a consertar os motores elétricos da Câmara Fria instalada no Prédio da 

Agroindústria, o vereador se manifestou favorável à demanda dos agricultores, 

dado fato de ser de interesse público e que tem por objetivo beneficiar uma 

agroindústria familiar. Sr. Garcia enfatizou que uma agroindústria formada por 

agricultores que fazem a exposição e a comercialização do resultado do 

trabalho árduo do trabalhador rural, é digna de aplausos, pois além de fomentar 

riquezas, é uma fonte de estímulo, que por meio dela o município consegue 

desempenhar o seu papel de gerar empregos e renda a população. 

VEREADOR-ÁLVARO SCHEFFEL- Cumprimentou todos os presentes, 

usando a tribuna primeiramente para a gradecer o Executivo Municipal pelo 

atendimento ao seu pedido de providência, feito há aproximadamente dois 

meses, solicitando o conserto da ponte existente próximo à residência de 

Osmar Siqueira, uma vez que estava em péssimas condições. O vereador, 

assim, reiterou os agradecimentos à administração, enfatizando que a 

reconstrução da ponte proporcionou aos produtores maior facilidade e 

segurança no deslocamento de seus maquinários sob a mesma. Na sequencia, 

o vereador homenageou os servidores públicos pelo transcurso da data em que 

se comemora o dia do servidor público, por vez ressaltou a importância dos 

serviços prestados por esta classe a população. O vereador encerrou sua fala 

prestando homenagem especial aos fumicultores pela data alusiva ao dia dos 

produtores de tabacos, fumicultores estes que faça chuva ou faça sol, seja 

véspera de Natal, seja dia comum, o compromisso com a cultura do fumo é 

pertinente da semeadura à colheita. Destacou que são dez meses de 

atividades sujeitas às intempéries do clima e a um sistema de produção que 

exige uma rotina de trabalho pesada, difícil, sacrificada e judiada, na maioria 

das vezes expostos ao frio da época do plantio e ao calor nos meses mais 

quentes, que marcam o período da colheita em novembro e dezembro. Por fim, 

salientou que sendo o município essencialmente agrícola, em sua grande 
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maioria produtores de tabacos, esses geram arrecadações para os cofres do 

município. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Pedido de Providência nº 034/2019: Autor 

Álvaro Luiz Scheffel. Pedido de aterramento na manga d’agua responsável 

pelo abastecimento das propriedades de Jocelito Mehler e Arnildo Mehler. 

Aprovado. Pedido de Providência nº 035/2019: Autor Álvaro Luiz Scheffel. 

Pedido de cascalhamento no corredor de acesso a residência do Sr. Osvaldo 

Alves da Silva, na localidade de Capão do Veado, próximo à residência do Sr. 

Eduardo Alves da Silva. Aprovado. Moção nº 001/2019: Moção de apoio em 

defesa dos bombeiros voluntários do rio grande do sul ao Deputado Elton 

Weber (PSB), Presidente da Frente Parlamentar que trata das questões 

relacionadas ao tema, junto à Assembleia Legislativa Gaúcha. Aprovada.  

Moção nº 002/2019: Moção de repúdio pela revogação por parte do Governo 

do Estado, do Decreto 37.313/1997, que tratava sobre o funcionamento dos 

serviços civis auxiliares de combate ao fogo, de prevenção de incêndios e de 

atividades de defesa civil, ao Deputado Elton Weber (PSB), Presidente da 

Frente Parlamentar que trata das questões relacionadas ao tema, junto à 

Assembleia Legislativa Gaúcha, para que, junto com os colegas, trabalhem 

pela elaboração de uma legislação específica para trazer segurança jurídica 

para a atividade. Aprovada. Projeto de Lei Complementar nº 002/2019: Altera 

lei nº 333, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o código tributário 

municipal, consolida a Legislação Tributária e dá outras providências. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 070/2019: Autoriza prorrogar os contratos 

decorrentes da lei municipal nº2000/2017, de 16 de outubro de 2017 que 

autoriza o executivo a contratar em caráter emergencial servidor e dá outras 

providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 071/2019: Autoriza o Poder 

Executivo a pagar despesas de conserto de equipamento da agroindústria. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 072/2019: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por redução e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei 

nº 073/2019: Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação e dá outras providências. Aprovado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS-

VEREADOR- DELCIO MAUS – Cumprimentou todos os presentes, usando a 
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tribuna para parabenizar os organizadores do Baile da Terceira Idade do grupo 

Novas Amizades, que ocorreu no último domingo (27), com a participação de 

mais de 20 grupos de diferentes cidades do estado. Quanto a reforma da 

Previdência, que já foi aprovado na Câmara dos Deputados e pelo Senado, 

faltando apenas a sanção do presidente, o vereador ressaltou que o Partido 

dos Trabalhadores é contra a reforma.  Segundo algumas pessoas, políticos 

estão falando que a Reforma da Previdência vai salvar país, conquanto, 

segundo o vereador, sem a reforma politica, essa não terá resultado nenhum, 

haja vista que os políticos votam seus próprios privilégios, enquanto servidores 

públicos, por exemplo, têm os seus salários parcelados pelo Estado. Quanto ao 

Projeto de Lei nº 071/2019, que tem por objetivo autorizar o Município a 

consertar os motores elétricos da Câmara Fria instalada no prédio da 

Agroindústria, o vereador ressaltou a importância da demanda dos agricultores, 

uma vez que a Agroindústria e Cooperativa Mista Potreirinho proporciona renda 

as famílias de pequenos agricultores. O vereador também enfatizou que 

representa os seus eleitores, os quais são, em sua grande maioria, pequenos 

agricultores, afirmou assim, que defenderá todas as demandas que forem 

benéficas ao produtor rural. VEREADOR- ÁLVARO SCHEFFEL- 

Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna para agradecer aos 

colegas vereadores que aderiram e juntaram-se a ele nas Moções n°001 e 

002/2019, que defendem a permanência dos Bombeiros Voluntários de 

Candelária na região, destacando que as mesmas foram remetidas para a 

Assembleia Legislativa e para Corporação, respectivamente. Sr. Álvaro seguiu 

seu discurso acrescentando que o Governo do estado pretende terminar com 

as corporações de Bombeiros Voluntários do estado, transferindo a região para 

os Bombeiros Militares. O vereador acrescentou que as duas moções são 

análogas ao dia do tabaco, dado que o Corpo de Bombeiros Voluntários de 

Candelária atende as ocorrências de queima de estufas no município.  O 

Vereador Álvaro, por fim, ao encerrar o seu discurso, exteriorizou que na 

presente noite, (28) a Câmara de Vereadores, diante de sua gestão econômica 

e qualificada, estava repassando à administração Municipal o valor de 150 mil 

reais, a ser aplicado na Secretaria de Saúde, para aquisição de medicamentos. 
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Desse modo, parabenizou a presidente do legislativo pelo modo em que o vem 

administrando. VEREADORA-ANGÉLICA M.C DE FRANCESCHI- 

Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para 

parabenizar a Sra. Marines Camilo, Presidente da Cooperativa Mista 

Potreirinho, Novo Cabrais, e os demais associados da mesma, pela garra e 

perseverança frente ao belo trabalho que está sendo desenvolvido na 

comunidade. Tal trabalho, segundo a vereadora, traz desenvolvimento aos 

agricultores, assim como ao município, dado que divulga o seu nome a outras 

cidades da região. VEREADOR- JOSE MAURO DE ARREAL - Cumprimentou 

todos os presentes, usando a tribuna primeiramente para parabenizar os 

servidores públicos pelo dia 28 de outubro, data em que se comemora o dia do 

servidor público. Quanto ao presente Projeto de Lei nº 071/2019, que tem por 

objetivo autorizar o Município a consertar os motores elétricos da câmara fria 

instalada no prédio da agroindústria, o vereador enfatizou que demandas com 

tais fins sempre terão o seu apoio, visto que beneficia uma comunidade de 

pessoas batalhadoras. O vereador encerrou sua fala homenageando os 

fumicultores pelo dia em alusão ao produtor de tabaco (28). Aproveitando a 

data comemorativa, agradeceu aos mesmos, haja vista que 36 anos de seu 

trabalho foram possibilitados junto eles. Por tal fato, também frisou conhecer as 

dificuldades enfrentadas na cultura do fumo, mencionando que durante o seu 

ciclo, desde a semeadura à colheita, os trabalhadores ficam expostas ao sol e 

ao sereno do amanhecer, bem como a um sono atrasado, em decorrência das 

noites a cuidado das estufas. Por fim, o Sr. Mauro desejou que Deus 

protegesse as lavouras das intempéries climáticas, a fim de que se sintam mais 

entusiasmados a produzir. VEREADORA-ANGELA GELSDORF DUMKE- 

Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna 

primeiramente para parabenizar os servidores pelo transcurso do seu dia (28), 

destacando que se atualmente realiza-se uma boa administração, também é 

em decorrência da competência dos mesmos. Na oportunidade, igualmente 

parabenizou os fumicultores pelo dia comemorativo ao produtor de tabaco, 

dado que tal cultura é de grande respeito e de importância ao município. Em 

seguida a vereadora salientou a sua alegria na aprovação do Projeto de Lei nº 
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071/2019, que tem por objetivo autorizar o Município a consertar os motores 

elétricos da câmara fria instalada no prédio da agroindústria, uma vez que 

reconhece o esforço dos membros da Cooperativa para obterem o seu 

funcionamento. Destacou que atualmente a Cooperativa entrega mandioca a 

diversos municípios da região, gerando renda a população e divulgando o 

nome do município. Parabenizou, por conseguinte, os seus membros, em 

especial as mulheres que muito se fazem presentes no serviço. A vereadora 

concluiu o discurso reiterando o pronunciamento do colega Álvaro Scheffel, 

quanto ao repasse do valor de 150 mil reais do orçamento da Câmara de 

Vereadores a Secretaria de Saúde. Afirmou que a restituição só se faz possível 

devido à colaboração de cada vereador, que muito pouco fazem uso de diárias 

e que de modo consciente gastam apenas o necessário. - COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão 

convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 04 de novembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou 

encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente 

ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich            Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


